



## 关注阿富汗局势

拜登要美军  
8月底撤离阿富汗  
比先前9月11日最终期限提前

▼ 7月3日,在阿富汗帕尔万省的巴格拉姆空军基地附近,当地居民在美军遗留下的物品中回收废旧物。新华社发

美国总统约瑟夫·拜登8日表示,美军要在8月31日前完成撤离阿富汗,比先前9月11日最终期限提前。

自美军及其盟友部队5月启动撤军以来,阿富汗塔利班加快攻城略地,阿国内安全形势堪忧。拜登当天说,阿富汗的未来应由阿富汗人民自己决定。

美国2001年发动伊拉克战争,在阿富汗保持20年军事存在。拜登8日

在白宫说,美国“完成”在阿富汗的目标,铲除极端组织“基地”武装分子、打死该组织头目乌萨马·本·拉丹、阻止他们发动类似2001年9月11日那场恐怖袭击。

“我们不是去阿富汗搞国家建设的,”拜登说,“决定他们未来和他们想要如何治理国家的是阿富汗人自己,这是他们的权利和责任。” 据新华社



实地探访  
巴格拉姆基地

# 美军“开溜”

## 留下成堆垃圾和哪些烂摊子?

美国和北大西洋公约组织5月1日开始撤离阿富汗,塔利班随即加大攻势,5月初以来新夺取数十个地区。不过,阿国内安全局势恶化并未牵绊美军及其盟友撤离的步伐,美国中央司令部本月6日证实,美军从阿富汗撤离进程已经完成90%。英国首相鲍里斯·约翰逊说,大多数英国部队已经撤离阿富汗。

美军匆匆撤离令拜登政府承受批评。舆论认为,美国为从战争泥潭脱身,以不负责任的方式从阿富汗撤军,给阿富汗留下巨大“安全黑洞”。

熟悉政府评估事务的美国政府官员先前披露,美国情报部门相信,阿富汗政府军实力弱,预期阿富汗政府在6个月内垮台。

拜登否认情报部门做过上述预测。“我不信任塔利班,但我相信阿富汗军队的能力”,拜登说,阿富汗安全部队30万人对7.5万名塔利班武装人员有数量优势,塔利班重新控制阿富汗“并非不可避免”。

拜登说,阿富汗政府应该寻求与塔利班达成协议,以便双方“和平共存”。不过,他承认:“出现一个控制阿富汗全国的统一政府的可能性非常低。”

### 基地现状

#### 空空荡荡 不复喧嚣

当地时间7月2日凌晨,阿富汗巴格拉姆空军基地一片漆黑。美军在夜色掩护下“悄悄”撤离,毫不知情的阿富汗指挥官在美军撤离两小时后才赶到。

美军20年前从塔利班手中夺取这个基地时,大概不会想到会以如此不体面的方式离开。基地附近居民沙菲库拉无奈地对记者说,美军撤离的方式令人难以置信,“他们竟然在夜间逃离”!

巴格拉姆空军基地坐落于兴都库什山脉环绕的平原上,距离阿富汗首都喀布尔约50公里,占地77平方公里。

此处基地一度容纳10万美国和北约士兵,飘扬36国国旗,两条3000多

米长的跑道上,高峰期每日有数十架次战斗机、无人机和运输机起降。围绕基地而建的各类设施一应俱全:邮局、医院、洗衣房、健身房、游泳池、电影院、咖啡馆、快餐店、购物中心,俨然一座“美国小镇”。

如今,巴格拉姆空军基地空空荡荡、不复喧嚣。

基地指挥官米尔·阿萨杜拉·库希斯塔尼将军8日在基地内对记者说:“美军没有在基地中留下任何重要的东西,他们带走或摧毁了所有重要的军事装备,基地内没有留下任何军用飞机。”

### 基地探访

#### 美军遗产:成堆废品

2001年,美国以反恐为由发动阿富汗战争,推翻了塔利班政权,从其手中夺取了巴格拉姆基地。

65岁的古尔·穆罕默德在巴格拉姆做废品回收生意。他在基地里满地狼藉的一处角落对记者说,美军20年来留下的唯一遗产不过是成堆的废品——他们在撤离前把无法带走、又不愿交给阿富汗军方的武器装备拆解成了金属碎片,其他废品还有制服和靴子等。“美国从巴格拉姆撤离是一场耻辱的失败。”

在基地停车场上,记者看到有数百辆民用汽车停放。这或许是美军留下的为数不多的有价资产。不过,其中很多车辆并没有启动钥匙。

### 局势恶化

#### 因撤生乱 因撤生战

作为阿富汗问题的始作俑者,美方应当以负责任方式确保阿局势平稳过渡,应避免因撤生乱、因撤生战。然而,就在美军不负责任地“溜走”之际,塔利班加大攻势,阿富汗安全形势恶化。

喀布尔居民穆罕默德·纳迪姆对记者说:“我们的生活一直面临严重困难。食品、厨房煤气和食用油的价格

都在疯涨,人民正在遭受痛苦。”

喀布尔街头商贩穆罕默德·巴西尔告诉记者:“我现在每天收入很少……我已经没法养活一家八口人了。”

阿富汗分析人士阿特拉赫·奥马克希勒表示,以美国为首的北约部队在阿富汗驻扎20年,留下的不过是残酷战事。“持续不断的战争和破坏是美国领导的军事入侵的结果。”

另一位分析人士穆罕默德·达内什乔说:“阿富汗人对美国很失望,因为他们只留下了战争、破坏和贫困。”

### 是战是和?

#### 塔利班赴俄对话 表示愿实现阿富汗和平

阿富汗塔利班一名高级别成员9日在俄罗斯首都莫斯科称,塔利班已经控制超过八成阿富汗领土,同时正在与阿富汗政府谈判。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃9日说,塔利班已经控制阿富汗大约三分之二与塔吉克斯坦接壤的地区。

俄罗斯总统阿富汗问题特别代表扎米尔·卡布洛夫8日会见塔利班代表团成员。俄外交部说,俄方在会谈中对阿富汗北部地区局势升级表达关注,敦促塔利班防止紧张局势蔓延至阿富汗北部邻国。

塔利班代表向俄方保证“不会侵犯与中亚国家的边界”,同时表示将“确保外国驻阿富汗外交使团和领事馆的安全”。

双方讨论了“启动阿富汗内部谈判的前景”,塔利班代表表示愿在阿富汗实现持久和平。

塔利班发言人苏海勒·沙欣9日在记者会上说,塔利班正与阿富汗政府谈判停火及“一切事情”,有必要从一开始就今后政府的组成达成共识。

据新华社

### 聚焦疫情防控

#### 云南10日新增 新冠肺炎本土确诊病例12例

云南省卫生健康委员会7月11日通报,10日0时至24时,云南省新增新冠肺炎本土确诊病例12例;新增境外输入确诊病例4例、无症状感染者2例。无症状感染者解除隔离医学观察1例(境外输入)。

据通报,新增的12例本土确诊病例均为瑞丽市全员核酸检测和重点人群核酸检测中发现,即用负压救护车转运至定点医院隔离诊治。结合流行病学史、临床表现和实验室检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例(普通型3例、轻型9例)。

截至7月10日24时,云南省现有确诊病例136例(本土50例,境外输入86例),无症状感染者22例(本土3例,境外输入19例),均在定点医疗机构隔离治疗和医学观察。 据新华社

### 白杰品股

#### 超预期降准

问:上周五沪指低开,盘中探底回升,收盘微跌,你怎么看?

答:早盘A股受外围市场影响出现探底走势,随后在周期股的带动下止跌回升,盘面上个股涨多跌少,锂电板块表现继续抢眼,北上资金净流出2亿元。截至收盘,两市涨停68只,跌停3只。技术上看,沪指盘中再度刷新近期调整低点,收盘继续失守5日均线,两市合计成交11276亿元环比减少;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之上,继沪指之后深成指也失守了60小时均线,不过深成指和创业板指60分钟MACD指标仍保持金叉状态;从形态来看,尽管盘中沪指一度下挫超1%,深成指一度下挫2%,但午后顽强翻红,充分说明市场的韧性,由于各股指盘中均对上周二低点进行再次确认,如此类双底的形态更有利于市场再创新高。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约溢价水平整体变化不大。综合来看,消息面上央行下调金融机构存款准备金率0.5个百分点,全面降准和实施时间均超预期,此举释放长期资金近万亿,有利于扭转市场对下半年流动性的担忧,如此利好之下市场有望出现中阳。

资产:上周五按计划以7.55元均价卖出东方铝业38万股,另以27.16元均价买入浪潮信息4万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)40万股,浙江龙盛(600352)16万股,浪潮信息(000977)16万股,康芝药业(300086)45万股,会稽山(601579)30万股。资金余额3788698.98元,总净值22409598.98元,盈利11104.8%。

周一操作计划:浙江龙盛出现见底信号拟择机适当补仓,浪潮信息拟不低于29.5元择机高抛。康芝药业、会稽山、华创阳安、泽达易盛拟持股待涨。

胡佳杰